



TAKÉ studenti Petr Jelínek a Andrea Semrádová z druhého ročníku oboru kuchař-číšník se na škole v ulici Karoliny Světlé proměnili v Mexičany. Mexické gastronomii patřil celý projektový den. Foto: Jiří Varhaník

Škola žila sombréry a mexickou kuchyní

JIHLAVA (jv) – Mexická ponča a sombréra oblékli minulý týden v úterý studenti jihlavské školy v ulici Karoliny Světlé. Celý den tu patřil tématu mexické gastronomie.

Projektový Den mexické kuchyně se uskutečnil na střední škole OA, VOŠZ a SZŠ, SOŠS Jihlava v ulici Karoliny Světlé. Projekt je pořádán pod záštitou ministerstev školství a zdravotnictví za podpory Asociace školních jídelen ČR a Velvyslanectví Spojených států mexických v českých školních jídelnách.

„Každý rok se vybere jedno velvyslanectví a běží tradiční projektový den, k tomu se vybere vždy jedna škola z daného kraje,“ vysvětluje ředitel školy Libor Fasora. Tentokrát padla volba právě na jihlavskou školu.

Už od rána se úterní akce osobně účastnila velvyslankyně Mexika, J. E. Leonora Rueda. Na škole ji přivítali hejtman Vysočiny Jiří Běhounek, krajská radní pro oblast školství Jana Fialová a ředitel Fasora, ale také studenti oboru kuchař-číšník v tradičním mexickém oblečení.

Hosté z Mexika a z MŠMT ČR si prohlédli provoz školy - odborné učebny a pracoviště pro praxe. Tady si i sami žáci vyzkoušeli přípravu mexických specialit.

Hlavním výstupem byl komponovaný oběd pro delegaci v salonku školní jídelny. Menu sestavila mexická šéfkuchařka Cynthia Martinez, jídla připravil kuchařský tým školní jídelny. Podávala se tortillová polévka a tacos s kuřecí tingou, fazolemi a guacamole.

Cílem projektového dne bylo podle Fasory představit studentům gastronomických oborů tradiční mexickou kulturu a zejména kuchyni. Tu v roce 2010 zařadila Organizace spojených národů pro vzdělávání, vědu a kulturu na seznam nemotného kulturního dědictví lidstva UNESCO. Typické jsou pro mexickou kuchyni původní postupy založené především na zpracování kukuřice, fazolí a chilli papriček.

Akce byla podle Fasory přínosem také pro skupinu studentů školy z úseku Obchodní akademie, kteří se věnují studiu španělštiny. Letos se už 24. ledna uskutečnilo školní kolo soutěže v konverzaci ve španělském jazyce za účasti devíti studentů ze třídy 20A. (Pokračování na str. 2)

Hejtman Běhounek pozval Mexičany mluvit oficiálně o spolupráci firem

JIHLAVA (Jv) - Na oficiální návštěvu s programem hospodářské spolupráce pozval hejtman Vysočiny Jiří Běhounek velvyslankyni Mexika v ČR, J. E. Leonoru Rueda. Pozvání bylo jedním z výstupů Dne mexické kuchyně, na který minulý týden velvyslankyně do Jihlavy přijela.

Schůzka velvyslankyně Mexika s hejtmanem Vysočiny, s radní Kraje pro oblast školství Janou Fialovou, krajskými úředníky či radním města Jihlavy pro oblast školství Danielem Škarkou se uskutečnila 29. ledna ráno, před jednáním krajského zastupitelstva. Aktéři se setkali v prostorách střední školy v ulici Karoliny Světlé.

Velvyslankyně se v Jihlavě účastnila jednorázové školní akce, projektu věnovaného poznání mexické kuchyně a kultury. Jak uvedl hejtman Běhounek, přispěla tato akce k možnosti navázání dalších kontaktů mezi Mexikem a Krajem Vysočina.

„Obávám se, že informace o Mexiku k nám často přicházejí především z médií, a nejsou příliš veselé,“ poznamenal Běhounek. Také J. E. Leonora Rueda proto ocenila možnost osobně předat to dobré, co mexická kultura představuje. „Toto je příležitost posílit vzájemné vztahy – nejen kulturní, ale i hospodářské,“ konstatovala.

Velvyslankyně připomněla,



VELVYSLANKYŇE Mexika v ČR, J. E. Leonora Rueda, přijímá kytici od hejtmana Vysočiny Jiřího Běhounka při své návštěvě Jihlavy.

Foto: Jiří Varhaník

že Mexiko je patnáctou největší světovou ekonomikou. Zdůraznila také, že v oblasti obchodních vztahů s ČR zaujímá právě Mexiko padesát procent aktivit z oblasti Jižní Ameriky. Jak dodala, chystá se aktuálně návštěva skupiny českých průmyslníků v Mexiku, v oblasti působí české firmy, a naopak.

„O to je důležitější vaše pří-

padná oficiální návštěva, kterou bychom zaměřili na zájmy průmyslové i jiné, případně i kulturní,“ reagoval hejtman Vysočiny a bezprostředně zadal pracovníkům Kraje úkol vyhledat v regionu firmy, které by taková spolupráce mohla zajímat. Jak naznačil, mohla by se oficiální návštěva realizovat ještě v tomto roce.

„Chceme stavět více mostů než zdí,“ reagovala velvyslankyně Mexika. „S ČR stavět zdí nebudete, naopak, budeme otevírat dveře a stavět mosty,“ opáčil Běhounek. Zmínil také historické okolnosti roku 1968, kdy se Československo díky olympiádě zajímalo o Mexiko i jeho minulost.

„Díky Věře Čáslavské jste se k

Jihlavská škola...

(Dokončení ze str. 1)

Soutěžící například konverzovali s komisí v interakci na reálnou situaci. „Všichni ukázali, že je španělština baví a dokáží ji používat,“ ocenilo vedení školy. Na 1. místě se umístily studentky Veronika Kudrnová a Kateřina Jonášová.

Jihlavský program mexického úterý završila tento týden odpolední prezentace společenských aktivit na mexické téma v Horáckém divadle.

V gastronomické oblasti připravuje letos OA, VOŠZ a SZŠ, SOŠS Jihlava další velkou akci na listopad. „Bude to kuchařská soutěž pro dvouletá družstva středních škol, pořádaná ve spolupráci s našim partnerským francouzským regionem a francouzským kuchařem. Ve spolupráci s Krajem bychom měli zorganizovat národní kolo této soutěže,“ avizuje Libor Fasora.

Československu zachovali fantasticky,“ připomněl hejtman gesto gymnastky, která během slavnostního ceremoniálu předání medailí gestem hlavy protestovala proti okupaci Československa. Za to byla komunistickým režimem perzekvována, ale později jí bylo právě na základě pozvání dovoleno vykonávat trenérskou činnost v Mexiku (1979 – 1981).